

# DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt. negyedévre 2 frt. 50 kr., egy hónapra 1 frt.

Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős a kiadó laptulajdonos,

**Kutasi Imre.**

Szerkesztő:

**Katona Imre.**

Szerkesztőség: Nagy-Hatvan-utca 1564. sz. Dr. Dusóczy és Kladóhivatal: Nagytemplom-tér, 818. sz. Sz. Nagy Károly háza. Hirdetések a legmérsékletesebb árasztatás mellett vétetnek fel. **Egyes szám 4 kr.**

## A hazai ipar.

Debreczen, jan 28

Válságos viszonyok között ül együtt az országgyűlés, hogy az 1893. évre szóló állam költségvetést részletesen tárgyalja. Az összes szakminiszterek tárczáinak költségvetései között a kereskedelmi miniszteriumé az, mely eddig a legrövidebb vita mellett fogadtatott el. Az általánosságban való elfogadást tulajdonképpen nem is előzte meg vita, mert nem vehetjük annak az előadó hosszabb ismertetését, valamint nem vehetjük annak a Bobula János felhívását sem, ki az iparfejlesztés szükségességét hangoztatta.

Uj dolgokat a költségvetés általános tárgyalásánál fölmerült rövid debatte-ban sem hallottunk. Azokat, melyeket az említett képviselő elmondott, mind ismerjük még azokból az időkől, midőn Baross Gábor vezette a miniszteriumot, a kinek törekvéseit az ipar fejlesztése tekintetében, örökölte a mostani miniszter is.

Igaz, hogy az a nimbus, mely Baross működését körülvevte, nem jutott örökségképpen Lukács Bélára; de azt az örököt, melyet tőle átvett, époly méltánylásra méltó szorgalommal igyekszik megtartani, sőt gyarapítani is, mint a mily erővel és szorgalommal azt elődje összegyűjtötte.

A kereskedelmi minisztert nem érheti vád, hogy a hazai ipar fejlesztésének nem-

csak ne lenne barátja, de sőt az állam anyagi helyzetétől kitelhetőleg azon van, hogy a külfölddel a versenyt fölvehessük; az államnak iparfejlesztő tevékenysége, különösen az utóbbi években, nemcsak a gyáripari, hanem általános ipari és háziipari célokat tűz ki maga elé és nemcsak gazdasági, hanem társadalmi szempontok után is indul.

Szeretjük az államot okolni mindent; szeretjük elhithetni magunkkal, hogy mindannak, a minnek tulajdonképpen a magunk lascivitása, a magyarnak veleszületett politizáló, vitázó kedve és kényelemszeretete az oka, az állam a kútfeje és különösen iparosaink között van nagyon sok, a ki gyémántgyűrűvel az ujján panaszkodik, hogy a mostoha ipari viszonyok fogják őt belesodorni a csúfos bukásba.

Pedig hát abban igazán éppen semmi része sem lenne az államnak. Gyáriparunk fejlődik és a mint a kereskedelmi miniszter válaszképp eladta, már három év előtt ezeken felül volt azon iparvállalatok száma, melyek husznál több segéddel dolgoznak. Sőt, a mint azt a miniszter további folyamán beszédének, fölemlítette, Magyarországon ma már 9 millió 950 ezer ember foglalkozik iparral és három százezer önálló iparvállalat van.

Ha tehát valamely oldalról kifogás érheti az állam iparfejlesztési politikáját, úgy ahoz csak ott férhet szó, a hol en-

gedékenységet vagyunk képesek fölfedezni. Törvényeink humanus volta az oka, hogy állampolgáraink, kik különösen a kisiparral foglalkoznak, többet áldoznak a saját kényelmüknek, mint a munkának és ezeket, az önálló iparjogositvánnyal ellátott állampolgárokat, ha csak a saját lelkiismeretük rá nem bírja, sem törvényes intézkedéssel, sem karhatalommal, a munkára rászoritani nem lehet.

Igaz, hogy még sok hiányzik ahoz, hogy teljesen virágzó iparunk legyen; de mi föltétlenül megbizunk a kereskedelmi kormány buzgó törekvéseiben, mely talán époly hazafias, mint azoké, kik ezt tőle megtagadni szeretnék.

Sajnosabb jelek azok, melyek a lelket is iparczikké devalválják hazánkban és ebben nem lehet kifogásunk az ellen, hogy az ne lenne hazai iparczik. Bizony az; saját külön hazai specialitásunk: a politikai cselszövényeknek a mi különleges viszonyaink szerint való alkalmazása.

Ismét csak az egyházpolitikához kell áttérnünk, mely az intriguák egész szövetségét hozta létre. A szabadelvű pártban békétlenkedőknek olyan nagy már a száma, hogy alig fogja a katasztrófát kikerülni a kormány, mely a szabadelvűség alapján alakult meg. Hogy mily kétséges és válságos a helyzet, azt legjobban bizonyítják a kormányhoz közel álló egyik lapnak következő kitételei:

„Soha sem fogunk belenyugodni abba, hogy azok, akik a kormányt és a szabadelvű-

## A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA.

### Tulipán Éva.

Irta: Hevessy Jenő.

Forró, napsugaras idők jártak. Az idő is kiállhatatlan volt, az adóprés is kiállhatatlanul működött: a városka népének tehát mindenféle-kép melege volt.

Kenyeres-Téglás, ott a magas szilasbolhási halmok tövében, egy zemplémegeyi kihalt inséges faluhoz hasonlított. Semmi élvezet, semmi látványosság benne. Csupán a csordából a mai korigényeinek teljesen megfelelőleg átalakított „Széchenyi liget” telt meg esténként zsufolóság a szabadba siető derék kenyeres-téglási uri közönséggel, akik kéjes gyönyörrel szívták a sétány jobboldalán felhalmozott szénaboglyák balsamos illatát és hallgatták nagy élvezettel a tópartra kimászáló és vérszomjas szunyogokra dühös hajtóvadászatot tartó jótörkű kecskébékák andalító danáját.

Kenyeres-Tégláson színész még soha sem fordult meg; nem is tudták ott, hogy mi fán teremnek Thália simára borotvált nyomorgó papjai. Csupán az erkölcsnemesítő zengereket ismerték, akik hébe-korba felszokták ötni náluk kisdéd sátorfájukat, hogy egy-egy rohamot intézzenek a piruló hallgatók zsebei ellen.

Az élvezni szerető közönség ezuttal nemcsak a budapesti híres „Kék Macská”-val, hanem a piripócsfalvi „Szürke Egér”-rel is megelégedett volna.

Könnyen érthető érdeklődéssel várták tehát a jó kenyeres-téglásiak a kőzsa hír beteljesedését, amely nem kevesebbet ígért, minthogy a vidéki magyar német-lengyel-zsidó daltársulatok legjobbjai: a „Fehér Medve” jön, — ha jön,

Henréke! — dicsértessék annak szent neve, aki az erkölcsnemesítő-zengereket ismertette tette! — nemcsak jön, hanem már itt is van!

A jódlirózó társulat ez egyszer csakugyan megfelelt hírének és eléggé élvezhető is volt, eltekintve attól, hogy a magyarosodást — sajnos — igen nagy mértékben terjesztették. (Hogy a román kakas csipje meg az oldalukat!) Germán hajlamainál fogva azonban az én kedvenczem Tulipán Éva volt... a magyar énekesnő.

Az én életemben köztudomás szerint az Éva név nagy szerepet játszik. Éva napkor születtem, Éva napján estem át szerencsésen az egyetemi szigorlaton, Éváért párbajoztam kétszer, Éva szép szemeiért ültem a minta-adós városban levő államfogházban néhány rövid hetet és ugyancsak Éva volt az, aki a „Kóser libamáj” című vendéglőben megtartott keresztény nőegyleti bálon egy elkeresztelt pofonhoz juttatott...

Oh, az Éva veszedelmes név; különben ezt paradicsomon kívül boldogult Ádám apánk is megmondhatná!

Mikor meghallottam, hogy azt a szép szőke énekesnét, aki gyönyörű ezüstcsengésű hangjával rezgésbe hozta a sziveket, — szintén Évának hívják, daczára annak, hogy nem vagyok tán-czos; hatalmasan czeppedlizett örömeben a lelkem.

Oh önök nem tudják, mire lettem volna én képes e szép kék szemekért!

Képes lettem volna a Niagarát átuszni, örette és meztláb Jeruzsálembé zarándokolni, — csakhogy egyedül őt halljam, egyedül őt lássam.

... Egy sarokba ülve néztem Tulipán Évát. Néztem hosszasan, merev tekintettel s mialatt kedvencz nótámat (a „Ha én nekem pénzem volna” kezdetűt) énekelte pacsirtszerű hangjával, úgy fájt az a keménynek hitt szívem, hogy miért nem bírom őt is egészen... az ötödik Évát.

Kiscordult az áruló könny szememből. Barátaim azt kérdezték, hogy talán az újajta „Senoritas” szivat füstje kábított el. Nem szóltam semmit. Nem akartam, hogy kinevessenek azért, mert annak a szép énekesnőnek a tekintete kábított el annyira.

Az utolsóelőtti estén észrevettem, hogy Tulipán Éva magánosan ül a terem (vulgó: magtár) egyik félreeső zugában. Dobogó szívvel közeledtem feléje.

— Kisasszony — szóltam hozzá zavartan és meghajtottam magamat — nevezem sárga és fehérrépalvi Kukoriczasy Elemér hirlapíró, a „Füllentő” című és rotációs gépen negyvenöt-ezer ötszáz huszonöt példányban nyomódó egyes tartalmu napilap hirrovatának a vezetője.

Az énekesnő rámnézett azzal a gyönyörű kék szemével és sitymáló hangon mondá:

— Fidoné! micsoda bolond név az a Kukoricza?

Azzal elfordult és az „Un decsidó decsi” nótát duolgatta.

Kissé meghökkentem ezen a furcsa fog d

párt zömét a legválságosabb pillanatban cserben hagyják, továbbra is azon párthoz tapadjanak, melyet rutul megtagadnak, midőn egységének, erejének és szabadelvűségének leghatalmasabb bizonyítékát kellene adnia. A „kakas még nem is kukorékolta háromszor“ s a frondőrök már is elarúlják a lobogót, mely alá sereglettek. Terjesztik a kishitűséget, a csüggedést, a bomlasztó kételyt. Hivatkoznak a király akaratára, ki szerintük soha sem fogja szankcionálni a polgári házasságot. Hivatkoznak a klérus ellenállására, melyet szerintük nem fog megtörhetni az állami hatalom. Valósággal pedig a létező akadályokat csak fokozzák e magatartásukkal. mert föl- és lefelé egyaránt azt a meggyőződést kellik föl, hogy a szabadelvűpárt maga sem akarja azt, a mit a kormány akar, — hogy a párt maga sem szolidáris a polgári házasság behozatala kérdésében, hogy az egyház ellenállásának a szirtjén az állami hatalom hajójának minden körülmények között meg kell történie.

Lehetetlen, hogy ilyen elemek ott maradhassanak a válság nehéz óráiban megtagadott zászló árnyékában.

A szökevényeket a katonaságnál a drákói hadijog szerint agyonlövik. A politikai pártéletben ellenben megvárják tőlük, hogy ne settenkedjenek a cserben hagyott lobogók körül.

Szomorú jelek; nem azért, mert a kormányhoz hűtlenné lett képviselőkre, — hanem mert arra vonatkozik, hogy vannak még a szabadelveket fennen hirdetőik között is, a kik a lelkiismeret leigázásával akarják dokumentálni azt, hogy az ő liberalizmusuk nem a mai korból való, hanem a történelmi középkorból, mely nem nézte: mi a lelkiismeret, mi a jog; mindkettőt megszerezte az ármány, a család és az erőszak.

Ily viszonyok között aztán, deprimáló hatása alatt az ó konzervativizmus működésének, ne csodálkozzunk a fölött, ha a magyar iparnak föllendülése és virágzása kifogás alá eshetik. Kinek van kedve dolgozni akkor, mikor urak és papok demoralizálják egymást és együtt a népet?

(K. I.)

tatáson, hanem azért — ámbár nem vagyok Schlésinger — még sem hagytam magam.

— Nagysád eliheti nekem, hogy a művelt kereten ilyen nevek vannak most divatba... Különbösen azért nemes vagyok, hebegtem némileg zavartan.

Éva, a kegyetlen Éva leányzó, — hallgatott.

— Kisasszony!

Semmi felelet.

— Fräulein!

Néma csend.

— Mademoiselle!

Rémes hallgatás.

— Miss!

Untató szünet,

— Donna!

Nem használt semmit a nyelvtudományom. Éva úgy látszott, semmiféle nyelven sem akart meghallgatni.

Próba szerencse! gondoltam magamban és ísmét vérel szerzett drága hazánk zengzetes nyelvéhez folyamodtam.

— Imádot, egyetlen, aranyos Evám!... Miféle nyelven hajlandó meghallgatni egy szörnyen elgyötört hirlapíró szerelmi vallomását?

Ha halálom után az udvariasságban megőszült szent Péter apó a szabálytalanul kiállított utlevél előmutatása nélkül is a mennyországba eresztene, nem örülhetnék jobban, mint midőn mennyei hangján felém zengte.

— No hát beszéljen.

Élve a kapott engedéllyel beszéltem. Kezdetben lassan, szakadozottan. Aztán — mint a hópehely, mely a szikla ormán meglibben és lassan-lassan megindulva, rövid idő alatt óriás görgeteg lesz — mindig bátrabban szoltam hoz-

— **Minisztertanács.** Tegnap délután három órakora miniszterelnöki palotában minisztertanács volt, mely az állami anyakönyvvizetésre vonatkozólag kidolgozott törvényjavaslat végleges revíziójával foglalkozott. Mihelyest a javaslat részletei is végleg meg lesznek állapítva, a törvényjavaslatot haladék nélkül beterjesztik a képviselőháznak.

— **Vaszary Kolos bibornoksága.** A biréum átadásának ünnepségére Bécsben meg van téve minden előkészület. A február elsején tartandó nagymiséről szóló hivatalos értesítéseket ma küldték szét az udvar részéről. A nagymise után ő felsége a Hofburg-plébániatemplomban fogja ünnepélyes szertartások közt Galimberti apostoli nuncius és Vaszary Kolos hercegprimás fejére a bibornoki hirtűtmet föltenni.

— **A középiskolai tanárok javadalmazásának és rangosztályba sorozásának kérdése** beható tanácskozás tárgyát képezte a képviselőház pénzügyi bizottságának tegnapi ülésén. Mint tudva van, részben eleget is tett a bizottság az érdekeltek köréből kifejezésre jutott kívánalmaknak. Hogy a javadalmazás emelésében tovább nem ment, annak egyik okát a felekezeti középiskolákra való tekintet képezte. Ezen iskolák tanárai ugyanis aránytalanul csekélyebb fizetésben részesülnek s az aránytalanságnak további fokozása ahhoz az eredményhez vezethetett volna, hogy a közoktatásügy nagy kárára még nehezebb lett volna a felekezeti középiskolák számára alkalmas tantervekkel való ellátása. A rangosztályba osztás megtartásánál pedig egyenesen az illető tanárok érdekeit tartotta szem előtt a bizottság. Csakis a rangosztály nyújt tudniillik módot arra, hogy a tisztviselői pragmatika a tanároknak is kiterjesztessék. Hogy ez mily előnyére válik a tanári állásnak s maguknak a tanároknak, valóban felesleges bővebben fejtegetnünk.

— **A honvédtisztek szelleme** A honvédség vezetői körében uralkodó szellemről is lesz szó az ujonczjutalékról szóló törvényjavaslatnak tárgyalásakor. Székely József honvédfőhadnagy, a Ludovika Akadémiának állásától felmentett tanára, a rajta elkövetett sérelmeket elpanaszoló kérvényt intézett a képviselőház, a melyet a Ludovika Akadémia szobafogságából a szigorú őrizet daczára el is tudott juttatni B a r a b á s

z. S már-már áttértem a szerelmi vallomásra is, midőn hirtelen ott termett a csinos Mirczl és bajszatlan voltomra célozva, énekelni kezdé az ismert refrénű dalt:

— Hams án Idee?

Mintha hatalmas turós gombócok akadtak volna a torkomra, nem tudtam szólni és erősen kapkodtam a levegő után, míg végre fogtam is egy kis lábacska.

Tulipán anna nagyot sikoltva ugrott fel helyéről, de amint látta, hogy nem, lomha földi békák görögnek szanaszét, mosolyogva csicse-regte felém:

— Trallala... barátom Kukoricza, majd holnap!

Azzal trillázva elment a kaczagó Mirczl után.

Sokáig állottam azon a helyen és utánna nézve a tova siető silphid alaknak, — felsóhajtottam:

— Oh Ratiu, Ratiu, domnyule dutyule dráku! miért nem birhatom én e hölgyet?

Hazamenet azon gondolkodtam, hogy miután Tulipán Éva magyar énekesnőnek nem tesz a vezetéknevem, ne változtassam-e az magyar nemességem épségben tartása mellett — Ananászra... talán ez jobban fog neki tetszeni.

II.

„Fölvirradt a dicső nap hajnala.“ Reggeli öt órakor már fenn voltam; pedig csak négy órakor tértem nyugovóra.

De mikor valaki szerelmes! Lehetne bármilyen álmos, még sem tud elaludni. Élő példa vagyok én reá. S ahol a földkerekségen nincs olyan álomszuszek, mint én. Mehetek én a fővárosi nemzeti színházba a meghagyományosozothalpaprikás nyakamba nem ömlött.

Béla dr. országgyűlési képviselőhöz, aki azt a kellő okmányokkal felszerelve legközelebb benyújtja a háznak, de már a kérvény tárgyalását megelőzőleg az ujonczjutaléki törvényjavaslatnál, úgy ő, mint más függetlenségi pártiak szóba fogják hozni ezt a legújabb „katona-affér“-t. — Interpelláció ebben az ügyben nem lesz.

## A mezőgazdasági munkások nyerhetése érdekében.

Debreczen, jan 27.

Általában ismert dolog, hogy Alföldünkön a gazdának mennyi bajt és gondot okoz gazdaságának kellő számú munkásokkal való ellátása. Es míg e részben az Alföld így küzd, hazánk más vidékén meg nem lehet kellően foglalkoztatni a munkaerőt. Felvidékünk népessége munka hiány miatt kivándorol a hazából.

E két körülmény összeegyeztetésével én azt hiszem kedvező viszonyt lehetne teremteni. — A felvidéki tót mezei munkásokat kellene gazdaságaink tömegesen alkalmazni. Mig így keresethez jutva a felvidéki tótság nem tekintene sóvár szemmel Amerika felé, az alföldi gazda megszabadulna ama bizonytalanságtól, hogy honnét szerzi be munkáit.

Jelenleg csak rá akarunk mutatni a forrásra, tájékoztatót nyújtandó gazda közönségünknek.

Ez idő szerint Nyitra-megyében Privigyén Kovácsy Kornél szolgabírói tisztviselő foglalkozik a felvidéki tót mezei munkások szerződésének és elhelyezésével. Nevezett a hazai gazdasági egyesületekhez küldött körlevélben felhívja a körülményre a gazdaközönség figyelmét. — A körlevél szövege a következő:

„Van szerencsém tiszteletteljesen becses tudomására hozni, hogy a jövő évi mezei munkaidényre felvidéki tót mezei munkások szerződését ingyen és díjtalanul, csupán a levélporto megtérítése mellett közvetitem, lévén a munkásoknak és munkások nyilvántartásával hivatalunkban elfoglalva.

Tájékozásul bátorodom megjegyezni, hogy a szerződés megkötése oly-kép szokott történni, hogy a t. uradalmak vagy földbirtokos és bérlő urak egy erkölcsi és anyagi tekintetben teljesen megbízható munkásgazdával könek szerződést. A gazdának köteleessége a munkásokat megállapított számban és a kitűzött helyen és időben előállítani, ott a vett parancsukat általuk teljesíteni, a munkára felügyel, az élelmezésért ő

Jászai Elektra sirlalmait hallgatni, vagy a czirkuszba Robinetti-Masson Boyer birkozásait nézni vagy akár a saját remek dolgozataimat olvasgassam át: az nekem wurst, — én alszom. És miután megláttam Tulipán Éva énekesnőt: sem éjjelem, sem nappalom. Oh Éva, Éva, „was hast du gemacht!“ Én ugyan elmondhatom a költővel.

Képeddel alszom el.

És avval ébredek!

Alig vártam, hogy elérkezzék az óhajtvá várt délután és én rohantam — már egy órával előbb, mint kellett volna — a „Hétfájdalom“ című elsőrangú szállóba (a másodrangut akkor építették) a hol az a szép leányzó volt, az ötödik Éva.

A 13-ik számú szoba előtt hirtelen nagyot dobbant valami a mellényem alatt. Ebből azt következtettem, hogy a keresett lény itt van. — Előbb azonban a kabátom öt gombjához folyamodtam tanácsért:

Tehát menjünk. Halkan megkopogtattam az ajtót és visszafoltott lélekzettel vártam az engedélyt.

Nem sokáig késett.

— Herrein!

Beléptem, mint mondok beléptem? Dehogyan léptem! Egyszeriben észrevettem, hogy a dalszarnok három fénylő csillaga: Éva, Gizi és Mirczl „grand negligébe“ ül az asztalnál és imádkoznak — az ördög bibliájából.

Negálltam! Ész nélkül rohantam vissza a sötét, hosszú folyosóra. Rohantam, mint egy üzött vad, mig sorsom egy ételt vívő pinczér kitért karjai közé nem vezetett és a kezében levő

felelős  
ki az  
fordul

nyal  
mely  
ráveze

elszerz  
(Botfal  
nyí és  
kítartó  
a tót  
munká

rákos  
rövide  
pokra  
azonn  
kaszg  
jelentk  
Privigy  
rosági

dekébe  
jen éri  
jék kö

kedvez

A h

A  
rosi ti  
a hiva  
szabás  
lefolyá  
gamban  
nek vé  
gam re  
hogy h  
gyává  
sakor  
is állh

A  
maradá  
főváros  
nak, e  
lemző  
nagy t  
céloz

M  
kellert  
forint  
annak  
maradt  
letörül  
dömről  
— neha  
a hölgy

E  
sajnála  
sajnála  
ség (de  
czárny  
a szobá  
G

H  
előadta  
csak a  
egy kö  
tek"-et  
rangu  
mosoly  
hangu  
ajánlott

E  
az örön  
bitott,  
tam ki,  
kezdet.

H  
szuszt  
telen fe

felelős és azt ellenőrzi, a munkásokat ő fizeti ki az átvett napszámokból minden netán előforduló károkért anyagi felelősséggel tartozik.

A munkások elindulásuk előtt igazolvánnyal láttatnak el és orvosilag megvizsgáltatnak, mely orvosi vizsgálatnak lelete az igazolványra rávezetetik. Ennek költsége a munkást terheli.

Munkásaink nagyon keresettek. Így már elszerződtek mezőhegyesi uradalomba, Brassóba (Botfalú), Hatvanba, Szász-Beregbe, gróf Apponyi és Károlyi uradalmaiba. A mi munkásaink kártó szorgalmát illeti, ennek párja sincs, mert a tót munkás 16-18 órát képes eredményei munkálkodni.

Ha tehát a jövő munkaidényre mezei munkások szükségére fennforogna eszedem velem röviden közölni hány munkásra és mily hónapokra szükségeltetnek azok, mihez képest én azonnal ajánlatba hoznék egy megbízható munkásgazdát, ki személyesen és saját költségén jelentkezne a szerződés megkötése céljából. — Privigyén (Nyitra m.), Kovácsy Kornél szolgabírósi tisztviselő.

Gazdaközönségünk a saját jól felfogott érdekében használja ki a kínálkozó alkalmat, lépjen érintkezésbe a körlevél írójával és tudakozódjék körülényesen az ügyek állásáról.

A körlevélben közölt modalitások igazán kedvezők.

## A hivatalos órák és a társadalom.

Debreczen jan. 28.

A „Debreczeni Hírlap”-ban olvasván a városi tisztviselőinek a város tanácsához intézett, a hivatalos óráknak egyhuzamban történő megszabására irányuló kérvényök feletti tárgyalás lefolyásáról hozott közleményt, — feltettem magamban, hogy ha tán nem lesz késő, időszerűnek vélem, hogy ezen aktuális kérdéshez a magam részéről is hozzá szóljak; azon motivumból, hogy ha ezen kérdésnek bővebb eszmecsere tárgyává tételekor az általános indokok felsorolásakor hozzá szólni kívánna, esetleg több adat is állhasson becses rendelkezésére.

Az a törekvés ugyanis, hogy a sokszor elmaradással vádolt vidéki városok életét s a fővárosi nagy központhoz közeledést tanúsítsanak, egyik kiegészítő jelenségében szintén jellemző evocationak tűnik fel akkor, mikor a nagy társalmi rendet per analogiam behozni célozzuk.

Megállapodtam, mert muszáj volt, meg kellett fizetnem az okozott kárt, valami három forint 60 krajczárokat Mindegy no, több került annak idején a mchási ütközet! különben is maradt még vagy ötven krajczárom. Nyugodtan letörültem fekete kabátomról, fehér nyakkendőmről a valódi „szegedi halpapríkást” aztán — nehadd magad Schléssinger — mentem vissza a hölgyekhez.

Eva már akkor kint állott az ajtóban és sajnálatát fejezte ki a történetek felett; én is sajnálatomat fejeztem ki az okozott kellemetlenség (de még inkább a három forint hatvan krajczárnyi kész pénzbeli kiadás) felett és bementem a szobába.

Gizi és Mirczi Már nem voltak ott.

Háromnegyedőrai boldogító egyedüllét után előadtam, hogy az iránta érzett hő sze... (Jaj csak a mama megne tudja!) késztetett arra, hogy egy kötet népdalt és egy kötet „Szerelmes történetek”-et felajánljak neki. Tulipán Eva egy elsőrangú daltársulat ünnepelt primadonnájához illő mosolygással és nyárfagalyhoz hasonló búbajos-hangu rezgéssel adta tudomásomra, hogy a felajánlott könyveket elfogadja.

Elbucsuztam tőle és távozni akartam; de az öröm, hogy vele beszélhettem, annyira elkábitott, hogy az ajtó helyett a szekrényt nyitottam ki, ahonnan valaki nekem esett és fojtogatni kezdett.

Hogy ki volt az és miért akarta belőlem a szuszit kiszorítani? máig sem tudom, mert hirtelen felébredtem.

Mert igaz marad azon axioma, hogy a főváros nagy evolúcióiban mellőzhetlenül a nagyobb vidéki városokra támaszkodik. És, ha ez így van, a mint tényleg úgy is kell lenni, akkor csak a szűkkeblűsége vallana az a régen hangzottatott ódság, melylyel a vidéki városokat csak azért vádolják, mert fellendülésüket semmi formákban sem tudják demonstrálni.

Hiszen annál egyszerűbb sincs, hogy bármelyik vidéki nagyobb város is ezen vádnak elejét vegye!

Kezdje a legelemibb részen azzal, i. hogy kezdje a fővárosnak kontingens osztálya által behozott és jónak bizonyult társadalmi rendjének utánzásán.

Hozza be a kapátos emberekre nézve áldásos munkarendet. Foglalkoztassa ezeket a napnak éltető óráiban, az iparos és civis embereket pedig engedje megszokott életrendjük és foglalkozásaiknak szerintök legmegfelelőbbnek ismert beosztás közé mozoghatni. Mert a kapátos embereknek is más meg más a hivatásuk, mint az iparos vagy gazdálkodó embereknek. — Még pedig nevezetesen különböző a szellemi téren foglalkozók egyedisége és helyzete; miután a szellemi munkás nem elégszik meg egyedül azzal, hogy professzionátus, hogy úgy mondjuk első sorban kenyeretadó foglalkozásának eleget tett, hanem előre kell, hogy törjön, önmagát tovább művelje, hasson és alkossan szóval ultra csepidam egyéb céljai is vannak. De hát ezekre csak úgy gondolhat, ha a napnak még munkára szentelhető részeiben további fizikai idővel is rendelkezhetik.

Mi azonban itt Debreczenben élő szellemi munkások, hivatalnokok, a kik akarva nem akarva az intéző emberek érzéketlenségének vagyunk rabjai, nem hogy előre, de visszafelé kell hogy fejlődjünk, mert el van zárva tőlünk a lehetőség arra, hogy mint társas egyegek, a rideg hivataloskodáson felül, még nemesebb feladatokat is szolgálhassunk.

Mondja meg pl. nekem valaki, hogy az a hivatalnok, a ki 8-12-ig 2-4-5-6-ig kényeszerűl a hivatali dohos légkörben eltölteni az Istenadta egész napot, mikép ejtheti sorát, hogy pl. a kollegiumi híres könyvtárt vagy az olvasókört látogathassa? Vagy okvetlenül arra legyen utalva, hogy pl. a tisztviselői, polgáriközbeli s egyéb szellemi találkozkók gőczpontjait csak vacsora után 8-10-ig kereshesse fel, mikor itt Debreczenben különben is azt szokták mondani, hogy miért égjenek az utcái lámpák naplemente után, mikor alkonyatkor már minden tisztességes ember családjához vagy aludni tér meg!

Nagy sor az, mikor a szellemi munkát 8-2 óráig egy huzamban leörli a 6 órai becsületes munkálkodását és nyugodtan elköltvén ebédjét, egy órát megpihenhet s azután egyéb szellemi szórakozás után láthat s a mi még e fölött is nyomatékosabb, élhet cs a l á d j á n e k is, gondolhatik testi üdülésére.

Debreczen szab. kir. város nagy szellemi rayonjában már volna a társas közszellem, mások az érintkezések azok között a tekintélyes intézetek művelt közegei között, ha a hivatalos elfoglaltatások tekintetében egyöntetű megállapodások jönnének létre s az intéző férfiak is szellemi és humanus érintkezési pontokat keresnének egymás között!

## Különlétek.

\* **Miniszterek tánca.** Berlinben, Margit főhercegnő lakodalmá alkalmával ritka, érdekes látványnak volt a fejedelmi násznép tanuja. A programmszerű ceremóniák után a miniszterek fáklyatánca következett, amely a fehérteremben ment végbe. A porosz miniszterek, letévén a kormányzás gondjairól és a hivatalos méltóságáról, teljes számban drodukáltak a tánczot. A mátkapár, mely előtt végig vonult a nagy, fehér fáklyával ellátott miniszteri menet, látható érdeklődéssel nézte végig a miniszterek tánczát. A tánczban a következő miniszterek vettek részt: Borse, Thielen, Heyden, Halterborn-Stachan, Miquel, Verlepsch, Schelling, Wedel, Aschenbach és Delbrück. A fáklyatáncz után a harisnyakötők kiosztásának aktusa következett, amely alkalommal a vendégek közt fehérselyem moiré szalagokat osztottak ki, Margit főhercegnő aranyhímzésű monogrammjával.

\* **A szegedi Kossuth Lajos sugárút.** Abból az alkalomból, hogy nagy hazánkba Kossuth Kajos születésnapjának 90 évfordulóját az ország minden részében megünnepelték, a szegedi hatóság is elhatározta, hogy a város egyik legszebb sugárútját ez év első napjától kezdve a nagy számúzótról neveztesse el. A társadalom minden rétegében örömmel hallott ígérten azonban még mindezeideig nem teljesített, miért is a városiak tegnap tartott közgyűlésén dr. Szivessy László kormánypárti képviselő, (ugyanaz akinek indítványára annak idején Kossuth Lajos diszpolgárrá választották) meginterpellálta a városi tanácsot aziránt, vajjon mikor szándékozik tett ígérstét beváltva, a régi jelzőtáblákat a falakról eltávolítani és azokat a „Kossuth Lajos sugárút” feliratuakkal pótolni. Az elnök főispán megnyugtatta az interpelláló városi képviselőt, hogy intézkedni fog, miszerint az új táblák mielőbb elkészüljenek és helyükre létesenek. A derék városatyát távoztával élénken megéljenztek a hallgatók.

\* **Utcái botrány.** Komáromban a napokban nagy botrány játszódott le nyílt utcán, nagy közönség jelenlétében. Az affér előidézője D o m b o s i ügyvédjelölt volt, akit főnöke Bátor Mór dr. ügyvéd, illetlen magaviselete elbocsátott irodájából. Dombosi az elbocsátás után, — továbbfolytatta rágalmozásait Bátor Mór dr. ellen. Bátor dr.-nak egy másik alkalmazottja a rágalmozások miatt Dombosit egy kávéházban a r e z u l t t ö t t e. A botrány folytatása azonban csak ezután következett. Dombosi megvárta az utcán Bátor Mór dr.-t, aki éppen egy fodrász üzletből jött ki, gyanutlanul. Dombosi ekkor odarohant Bátorhoz, botjával ütlegelni kezdte és arczul köpte. Bátor védekezett és ekkor valóságos harc fejlődött ki a verekedő felek között. A kínos ügy a rendőrség előtt van.

\* **Kedélyes postamesternő.** A tarzali postamesternő, ki előbb csak a postamester felesége volt, de utóbb maga kezelte a postát, oly alaposan kezelte azt már hosszabb idő óta, hogy minden elképzelhető postai küldeményt megdezsmált, a pénzes leveleket sem véve ki. Sokan tudták is ezt, de — ugylátszik rejtettek a postamesternő nagy hatalmától s türtek tovább. A minap azonban egy földmivesasszonynak is megdezsmálta a pénzeslevelet, ez aztán lármát csapott s följelentést tett. A postamesternő erre mindent beismert. Családja a kárt megtéríti s így csak a postát vették el tőle.

\* **A politikai csizmadiák.** A polgári házasság ellen prédikáló papságnak váratlan szövetségese akadt Szabó uramban, a ki Hosszu Hetényben a csizmadiaság tisztos mesterségét űzi. A mult vasárnap összecsdítette a falu menyecskéit és elmagyarázta nekik, hogy a mint behozzák az istentelen polgári házasságot, a férjük azonnal villágá kergetheti őket, mert akkor annyi új asszonyt vehetnek maguknak, a mennyi tetszik nekik. A hetényi asszonyok sirva fakadtak a szörnyűségek hallatára s most a hetényi férjeknek jó dolguk van, az asszony mind szíves velök, czirogatják, dédelgetik őket, jó ebédet, vacsorát főznek — hogy be ne eresszék a faluba az átkozott polgári házasságot.

\* **Milán király milliói.** Belgrádból tiltakoznak az ellen, mintha Milánt anyagi zavarai birták volna reá a feleségével való kibékülésre mivel a volt király e pillanatban négy millió frank fölött rendelkezik. — Ennyit vesztettek volna tavaly a párisi klubokban.

\* **Agyongázott munkások.** Székes-fehérvárott tegnap délután Erd és Ercsi főhermegyei községek közt, a 15. és 16. számú órházak között, a gyorsvonat négy munkást agyongázott.

\* **Rövid hírek. Földrengés.** Sopron megye némely vidékein tegnapelőtt délután 4 óra 59 perczkor heves földrengést éreztek. A földrengés hullámszerű volt, dél-északi irányban s 4 másodpercig tartott. — **Színészet Rozsnyón.** R o z s n y ó n jelenleg B á t o s s y Endre színtársulata működik igen szép pártfogás mellett. — **A kolera ellen.** A p o s t y é n i vöröskereszt főkegyesület elhatározta, hogy a koleraveszély idején, három hónapi időtartamra népkonyhát nyit, a melyben [naponkint 50 egyén fog ingyen ellátásban részesülni. A vöröskereszt-egyesület központi igazgatósága e népkonyha költségeire 250 frtot utalványozott. — **Négy gyermeket szült F e h é r t e m b a n e h ó 20-án P a v l o v i c**

Lázárné, két fiút és két leányt. Egy fiú és egy leány meghalt, a másik két gyermek életben maradt. — **Árviz** Egy lüttihi távirat szerint a Maas folyó áradása nagy mérveket ölt. A limburgi vasut megszüntette a közlekedést. Több épület beomlott. — **A gazolin.** Sterbinában, Wlassak földbirtokos lakásán egy gazolinnal megtöltött lámpa felrobbant. A robbanás után a szobában jelenlevők azonnal lángok között állottak. A család négy tagja, a kapott égési sebek következtében frögtön meghalt; a többiek életveszélyesen megsebesültek. — **Halálos baleset.** Ecker Károly 24 éves napszámós tegnap délután a Sklick-féle vasöntő-gyárban saját vigyázatlanságból a fedélzetről, ahol havat tisztított, a gyár-utczába zuhant és azonnal meghalt.

### Jég-románca.

A szép Malvin ajultan terül el a korcsolyapálya villogó tükrén. Esése oly gyors volt, mint a mennyboltról lefutó csillag, és nem volt közelben boldog halandó, ki sebtiben felemelte volna a hidat fekhelyéről. Ugy feküdt ott egy percig, mint egy vízi nimfa, kit a vizek végtelen birodalmától az irigy jégpáncél elszakított. Néhány pillanat múlva eszmélni kezdett. Talán el sem ájtult egészen, de a sebes esésben úgy megütötte testének egy érzékeny részét, hogy akarva, nem akarva mozdulatlanul kellett feküdnie a jégen. Tudta, hogy eszméletlenül van, mert érezte, hogy — nos érezte hogy székelyi magát az oda rohanó fiatal uracok előtt és arcán a pir vegyül a csipős lég fakasztotta rózsákkal. Felkelni a maga erejéből nem bírt volna, mert balkarjába metsző, zsibbasztó fájdalom állt, mely kezét használhatatlanná tette; mozdulatlan testének egész súlyával nehezült a felsegítő karokra.

Ugy cipelték félajult állapotban a jól fűtött csarnokba, hol az érzékeny és ájulékony mama az eszméletlen leány láttára egy sikolyal eláult. A zene is elhallgatott egy percre, épen a közepén vágva el egy andalító keringőt és a korcsolyázók kíváncsi serege részvétellel vette tudomásul a sajnálatos balesetet. Sajnálkoztak, sápitoztak, hűledezték, — aztán a régi tempóban tovább korcsolyáztak.

Mikor Malvin teljesen felocsudott, ott találta magát a korcsolyázó csarnok meleg fülkéjében. Sűrű pillák alatt rejtőző szemei körülötte sürgő-forgó alakok árnyait pillantották meg. — Süttogő beszédükből egyes szavakat, mondatokat tisztán megértett.

— Oldja meg a fűzöt, kollega ur! Gyorsan, ha nem lehet: vágd!  
— Le a cipővel!  
— Gyorsan a harisnyát!  
— Majd én...!  
— Majd én...!

És Malvin érzi, amint hideg kezek babrálják műértőleg tagjain. Megtapogatták homlokát, halántékát, karjait, lábait. Érzi, amint keble a fűzőnek nyomasztó szorítása alól felszabadul, a nehéz korcsolyák és cipők terhétől megkönnyebbülnek. Tudta már, mi történik vele: derék orvosok buzgólkodnak körülötte.

— Izület-fizmam és bõrhorzsolás, a balkaron! — suttogja egy fiatal orvos, míg ujjai egy apró prémes keztyű kigombolásán bibelődnek.  
— Képtelenség! — mormogja egy neheztelő mély hang (tapasztaltabb bajnok lehetett a hang birtokosa) — Nem látja, hogy boka-fizmamodás és térd-izület-rándulás a jobb lábon? Hamar a kötéseket! — Bizza csak reám, kollega; ön azalatt térítse magához a mamát; oda illatos üvegce is elég lenne. Gyorsan csak gyorsan kollega!

Malvin érzi lábán a kötelék erős szorítását; ajkairól egy fájdalmas, halk szisszenés röp-pen el, amint a teljesen ép, egészséges tagot sajtolni kezdi a lázasan dolgozó orvos keze. Azt hiszi, hogy a kötelék behatol az eleven husba és vére szinte serkendez a vágások nyomain. De a sajnó fájdalomba egy eddig ismeretlen gyönyör érzete is vegyül, mely azt lassanként elenyészeti és valami édes képzelődésnek ad helyet. Ebből egyszerre ismerős, fájdalmas hang riasztja fel.

— Leányom, Malvinom! Hogy vagy szégyen, szerencsétlen gyermekem! Él-e még! Óh, mondják uraim, ugy-e nem lesz semmi baja, fel fog gyógyulni az én egyetlen jó leányom!

— Legyen nyugodt, asszonyom, csak egy kis térdfáczam az egész; pár nap múlva semmi nyoma, — morog közbe a vigasztalni szándékozó mély hang, míg a hang tulajdonosa nem igyekszik már oly gyorsan befejezni a lábkötözésnek megkezdett munkáját. Végre nagy lassan elkészül a kötelék. Az emberszerető kezek aztán gyöngéden felemelik a még mindig mozdulatlan szenvedőt és a hintó bársonyos ülésére fektetik, mely vágatva rohog a városba.

Malvin meglepő gyorsan épül. Másnap már csak a karját fájlalja kissé, melyen a szerencsétlen esés egy kis horzsolást ejtett. Ugy gondolja, hogy járnai is tudna, ha jobb lába nem volna oly szorosan bepáncélezva, és esengve kéri a házi orvost, a ki éppen flastromot illesztget a karjára, hogy engedje lábáról leoldani a szoros köteléket.

— Nem lehet még, gyermekem, nem lehet; csak türelem, kicsikém! biztatgatja a derék vén házi orvos a nyugtalan pácienset. — Ez csak a lábának teljes helyreállása után engedhető meg. De próbálja meg csak különben, tudna-e talpra állani?

Malvin talpra ugrott, mint egy virgoncz czicza. A vén doktor hűledezik és kételkedően rázogattja fejét.

— Nem érez semmi fájdalmat a térdében?  
— A legcsekélyebbet sem, doktor ur.  
Nagy fejcsóválások és mormogás közepette oldja le a doktor a köteléket.

— Most próbáljon csak felállani.  
Malvin feláll és egy hihetetlen ugrással a mama nyakában terem.

— Mamám! ...  
— Leányom! ...

Még nagyobb fejcsóválások és még erősebb dörmögés közt hagyja el a doktor ur boldog páciensét, kinek immár nincs szüksége az ő tudományára.

— No, ilyet még nem tapasztaltam negyven esztendő praxisom alatt. ...

Egyedül maradtak. A mama egy röpke, de sokat mondó furcsa pillantást vet leánya ép, formás lábaira, piruló arcára, és mintegy szemrehányó hangon kérdi:  
— De hát miért is nem szóltál akkor, hogy nem a láb a d fáj?

## NAPI HIREK.

### Határidő naptár.

Színház, a Kossuth-utcán. Naponként előadás. Kezdete este 7 órakor.

Nagy énekvérseny vasárnap és ünnepnapon d. u. 6 órakor a Margit-fürdőben.

Museum a kollegiumban a közönség számára nyitva van vasárnaponként 10 től 12-ig délelőtt.

Anyakönyvtár a kollegiumban a közönségnek nyitva pnteken 11-től 12-ig.

Nyilvános olvasóterem a kollegiumban, Hétfőn, Szerdán és Szombaton d. u. 3-6-ig nyitva.

A kir. itélő tábla hivatalos órái d. e. 8-12-ig, é. u. 2-5 óráig. — Az ígató, kiadó hivatal és az irattár nyitva d. e. 9-11, d. u. 3-4 óra közt; vasárnap és ünnepnap d. e. 10-11 óra közt.

Jan. 28. Gazdászok bálja a Bikában.

Jan. 28. Ev. ref. tanító testület értekezlete és Vársárhelyi József és Tassi Miklós felolvasása d. u. 4 órakor az ev. ref. egyház tanácstermében.

Jan. 28. Csímadia ifjuság bálja a Koronában.

Jan. 29. A jogász és tisztviselő kör évi közgyűlése a kör hivatalos helyiségében.

Jan. 29. Iparos kör bálja a Bikában.

Jan. 29. Álarozos bál a „Korona” nagytermében.

Jan. 30. Számonekérés a városi háznál, gróf Degeföld József főispán elnöklété alatt.

Febr. 2. Kínai nászmenet és tombola estély a Margit-fürdő disztermében.

Febr. 4. Ág. ev. álliregylat thea-estélye a Bikában.

Febr. 4. Kőmives ifjak bálja a Margit-fürdő disztermében.

Febr. 5. Kovács és kerék gyártó ifjak bálja a Koronában.

Febr. 5. Nagy jégünnepély a Margit-fürdő, jégpályáján.

Febr. 11. A függetlenségi párt bálja a Koronában.

Febr. 11. A debreceni jótékony nőegylet és az Emke közös bálja a Bika disztermében.

Febr. 12. Álarozos bál a Margit-fürdő disztermében.

Febr. 13. A helyőrségi tisztikar zártkörű táncestélye a Bika disztermében.

Febr. 26. A színházi nyugtíbizottság közgyűlése a színházi nagytanácstermében.

Márc. 1. 2. 3. 4. 5. 6. Rendes évi katonai sorozás a városi háza kistanácstermében.

— **Isteni tiszteletok.** Holnap vasárnap délelőtt a ref. templomokban a következő egyházi szónokok tartanak beszédet. A nagytemplomban Kassay Béla, a kistemplomban Tóth István, a kossuth-utcai templomban Dicsőfi József, az ispotály templomban K. Tóth Kálmán. A róm. kath. templomban reggel 7, 8, és 11 órakor csendes misek tartatnak. 9 órakor énekes szent mise, mely után egyházi beszédet Tarnay Béla s. lelkész mond. Délután 3 órakor litánia, melyet egyházi tanítás előz meg. Az ág. ev. templomban az isteni tiszteletet Materny Lajos lelkész végezi.

— **Városi szakbizottságok kiegészítése.** A városi törvényhatóság különböző szakbizottságai-ban a virilista névsor változása és halálozások által több hely megüresedvén, ezek a legutóbb tartott közgyűlésen töltettek be. Simonffy Imre polgármester ajánlatára közfelkiáltással megválasztották a jog- és pénzügyi bizottságba: Komlóssy Dezső, a gazdasági bizottságba Knoll Rudolf, Szentesi István, Klein Móricz, Pálfi Ferencz, Riesz Henrik, ifj. Szatmári István; az egészségügyi és kórházi bizottságba Gyórfi Aladár, Szabó Miklós, Szikszay Gyula, dr. Bakonyi Samu, Berger Jenő; — az építészeti és szépítészeti bizottságba Tóth István, a népnevelési bizottságba Dicsőfi József, Harmath Gergely és Erber Vilmos a statisztikai bizottságba dr. Balkányi Miklós, Vertesi Arnold és Juhász Ignác, a színházi bizottságba Komlóssy Dezső, Simonffy Emil.

— **Lucáciu László szabadlábom.** Lukács László tegnap és ma. 48 órán keresztül ismét élvezte az arany szabadságot. Két napra megszűnt a szegedi államfogházbeli mártíromság. Mert addig szabad lábára helyezték, a míg Szegedről a tegnap január 27-ikén a szatmári törvényszék előtt megtartott végtárgyalásra Szatmárra és onnan Szegedre vissza utazott. — Azonban Lukács épen nem örült ennek a szabadságnak, mert amint Debreczenben, úgy Szatmárban is ráhúzták a vizes lepedőt. — De míg Debreczenben a sajtó utján elkövetett vétéséért csak államfogházba került, a szatmári törvényszék által fogház büntetésre ítéltetett.

Az eset, a miért Lukács László jogerős ítélettel való alá helyzetetett a vád határozatában így van előadva: Ötvös István és társai elleni gyilkosság büntetnének kísérlete miatt vizsgálat tétetett folyamatban azért, mert Ötvös István alsófernezei lakos 1882. május 6-án éjjel 2 óra tájban Pap Zsigmond ugyanottani lakos körjegyző háza falához egy dinamittöltényt helyezett el a szel felrobbantotta a végből, hogy a házban alvó körjegyző a robbanás folytán életét veszítse s Ötvös István beismerése alapján gyilkosság büntetnének kísérlete miatt jogerejűleg vád alá helyzetetett.

Az ezen bűnygyben megtartott vizsgálat rendén tanuként kihallgatott dr. Lukács László laczfalusi kör. kath. lelkész a vizsgálóbíró előtt a következő nyilatkozatot tette:

„A mi az alsófernezei körjegyző ellen állítólag elkövetett dinamitmerényletet illeti, tudomásom a következő: ezen egész általam komédiának jelzett dolgot a magaskormány egyenes jóváhagyásával és annak egyes hivatalos közegeinek tudtával és beleegyezésével és Papp Zsigmonddal történt előleges megállapodás szerint maga Papp Zsigmond vagy személyesen, vagy más által, de mindenesetre közvetlen közreműködésével hajtott végre.”

Lukács László ügyében a végtárgyalást tegnap tartották meg a szatmári kir. törvényszék tárgyalási termében.

A vádindítvány megőtele végett Pongrácz Jenő, debreczeni főügyész-helyettes még előtte való nap elutazott Szatmárra és a vádhatóságot a tárgyaláson 6 képviselte.

A közönség rendkívül nagy érdeklődéssel nézett a tárgyalás elé és nagyon sok helyt felmerült az a panasz, hogy a tárgyalásra a terem szűk volta miatt csak negyven belépő jegyet bocsátottak ki, melyeket nagyobb részt az ügyvédek kapkodtak el.

A tárgyalásra a Szatmárhoz közel eső fal-fakhoz sokan berándultak a Lukács elvbarátai

közül, de azokat nem engedték be a tárgyalási terembe.

A szatmári törvényszék, mint egy szük szavu táviratunk jelenti, Dr. Lucaciu Lászlót a btkv. 258 és 262 §§-ai alá eső nyilvános rágalmasban vétke miatt elítélte és két hónapi fogságra ítélte. Dr. Lucaciu természetesen nem nyugodott bele az ítéletbe és felebevezést jelentett be.

Dr. Lucaciu, ki a részére engedélyezett két napi szabadság alapján Szatmáron tegnap egész nap szabadon járt kelt, alkalmat vett magának régi jó ismerősei közül (Lukács ugyanis Szatmáron volt gimnáziumi tanár) többek meglátogatására, azonban tegnap esti 7 órakor a tárgyalás után legelső Szeged felé induló vonatra felkellett ülnie és Szegedre zomáznia.

#### — Az országos közművelődési kongresszus.

Az Emke által tervezett országos közművelődési kongresszus valószínűleg meg lesz tartva ez év folyamán, mert az Emke igazgató választmányának elnöke, gróf Bethlen Gábor mindent elkövet, ha a közművelődési kongresszusról van szó, s hogy minduntalan dolgozik a kongresszus ügyében azt mutatja az a kedvező eredmény, melyet már eddig is elért. Sikerként ugyanis az eszmének megnyernie Széll Kálmánt, a dunántúli közművelődési egyesület elnökét, ezen kívül hozzájárul az eszméhez a szatmári Széchenyi társaság elnöke, gróf Károlyi István is, a ki különben az Emke igazgató választmányának is tagja. Most lesz a kongresszus ügyében Budapesten egy értekezlet, melyen a fent említettek kívül Sándor József az Emke tb. alelnöke és főtitkára is részt vesz. Ott fogják meghatározni azt is, hogy a kongresszus hol tartassék meg; s ép azért érdeklődéssel nőzünk az Emke debreczeni és hajdumegyei fiókjainak Debreczen városával ez ügyben folytatandó tanácskozása elé, mert ha Debreczen városa készséggel magára vállalja a házigazda szerepét, akkor a kongresszust okvetlenül városunkban tartják meg. Tehát az országos közművelődési kongresszus Debreczenben leendő megtartása egyedül Debreczen város tanácsának jóakarától függ.

**— Egyházi közgyűlés.** A debreczeni ev. ref. egyház holnap, vasárnap, f. hó 29 én délelőtt 10 órakor az ev. ref. egyház tanácstermében közgyűlést tart, melyen a felsőbb leányiskolai zenetanári állás szervezése, a reparációkra vonatkozó szabályok s több fontos ügy fognak tárgyalatni.

**— A honvédlaktanya haszonbéré.** Lapunkban annak idején megírtuk, hogy a Széchenyi-utca végén, a vásártéren emelt honvéd gyalogsági laktanya évi haszonbérét a város a m. kir. honvédelmi kincstárral szemben, évi 28 ezer forintban állapította meg, mely összeget a honvédelmi miniszter elfogadott és f. hó 10-én kelt rendeletével az 1892. november-december hónapokra eső részletet: 4600 forintot a debreczeni kir. adóhivatalnál ki is utalványozott a város javára.

**— Az Erdélyi Irodalmi Társaság Debreczenhez.** Az Erdélyi Irodalmi Társaság, mely már 4 év óta áll fenn, a múlt 1891/92 évi Évkönyvét megküldötte Debreczen város tanácsához, azon kérelemmel, hogy tekintettel arra, miszerint az Erdélyi Irodalmi Társaság célja az „irodalmi szépműtani érdekek istápolása”, de erre nagyon szegény anyagi körülményei folytán sokat áldozni nem képes. Debreczen városa járuljon hozzá, az irodalmi társaság alaptőkéjének emeléséhez és pedig olyanformán, hogy 50 frttal a társulat alapító tagjainak sorába lépjen. A felhívást Gróf Kúun Géza és Dr. Ferenczi Zoltán írták alá. Debreczen városa valószínűleg nem fog sajnálni 50 frtot azért kiadni, hogy egy fiatal, de nagy célokért küzdő irodalmi társulatot céljai eléréséhez közelebb juttasson.

**— A debreczeni ev. ref. egyháznak nagyobb szabású építkezések tárgyában kiküldött bizottsága** Beké Mihály elnöke alatt f. hó 24-én tartott ülésében elnök bemutatta a beérkezett vázlatrajzokat a kétemeletes bérház, püspöki, lelkészi és tanári lakásokról. A Gerster-Rössler féle terv szerint az Egyháztér és Hatvan-utca sarkán a tornyokkal díszített négyszögbe kiépített kétemeletes bérházban 14 üzlethelyiség, raktárakkal és 33. kisebb-nagyobb lakás lenne. A püspöki-lak — magas, földszintes, négyszögű

épület, közepén üvegfedelű udvarral, melyre a helyiségek ajtai nyílnak, — homlokzat közepén mausard fedéllel díszített risalittal, — a bérház és a konsistorionális ház közé van tervezve. — A Péterfia elején építendő egyemeletes behivatnoki lakásban egy lelkészi, egy tanári és két bérlakás van kombinálva. A benyújtott tervek szerint az összes építési költségek 238,348 frtra vannak előirányozva. Miután a terven kívül még másik is van beadva, a bizottság vizsgálat alá vette azokat és az egyházi építkezés ügye iránt élénk érdeklődéssel viselő városi mérnöki hivatal több tagjának, kik e célból ajánkoztak, kiadta összehasonlítás és véleményezés végett. A bizottság az egyháznak holnap tartandó közgyűlésén fogja elterjesztését megtenni és különösen azt ajánlani, hogy emelendő épületnek a nagytemplom felől eső nyugati szabályozási vonalának megállapítása iránt a város hatósága kerestessék meg.

**— A vasuti bála** a készülétek erősen folynak. — A meghívók szétküldettek s a vett értesítések szerint bizonyosnak vehető, hogy a meghívottak nagyrésze meg is fog jelenni, — a szomszédmegyékből, sőt távolabb vidékről is lesznek csinos és kedves vendégek. Hallomás szerint szakértő mérnökök illatos szökőkutat csinálnak s az összes hetyiségeket vasuti jelvényekkel díszítik fel, mi igen érdekes látványt fog nyújtani. A tánczrend menetrend alakjában adatik ki, mely perczre pontosan jelzi az egyes állomásokról az elindulást és érkezést, habár kérések, különösen a souper csárdásnál természetesen nincsenek kizárva. De ezek csak a tánczok tartamára vonatkozhatnak, mert a kellő menetbeségért az előzmények után várható jó kedv és lelkesedés mellett a rendező bizottság biztos garanciát vállalhat.

**— Iskolatársak találkozója.** A debreczeni akadémia ez évben ünnepli fenállásának tizedik évfordulóját. Brett Gyula főv. magánhivatalnok, az intézet volt tanítványait, kik a fővárosban tartózkodnak, felhívja, sziveskedjenek e tárgy megbeszélése céljából február elsején, este 8 órakor a bálvány-utcai Moccakávéházban tartandó összejövetelen megjelenni.

**— A cselédügy rendezése.** Dr. Major Ferencz székesfehérvári városi főorvos és kórház-igazgató igen érdekes kis röpiratot adott ki a cselédügy rendezéséről. A kis füzet, mely a Sz.-Fehérvári törvényhatóságához beadott indítványt és közgyűlési beszédet tartalmazza, nemes humanizmussal tárgyalja a nálunk is égető kérdést.

**— A mi Hajduban is elkölne.** Vas megye alispánja igen fontos körrendeletet intézett a főlzolgabírokhoz, mely a szegény ügyes-bajos emberekkel szemben valóságos jótéteményszámba megy. Elrendelte ugyanis, hogy a feleket, tanukat és előjárókat ezentul ne idézzék tömegesen a szolgabírói székhelyekre, mert az efajta beidézések a lakosságnak ugy anyagi, mint erkölcsi kárával járnak. Jövőre csak akkor idézhetők a felek a szolgabírói székhelyekre, ha az érdekeltek száma tíznél nem több. Ha több, akkor a szolgabíró köteles a helyszínén megjelenni s ott tárgyalni le az ügyet, a mi az eljárást nagy mértékben egyszerűsíti.

**— Miért lépett vissza.** Nemeccsics altábornagy hadosztályparancsnok oly birtelen váratlan? Ez a kérdés foglalkoztatja különösen a nagyváradi közvéleményt, hol érdekesen kommentálják az esetet. Egyes előkelő körökben határozottan rámutatnak arra az esetre, melylyel Nemeccsics magára vonta a felsőbb hadügyi kormányzat neheztelését. A nyáron megült Szent László-ünnepek alkalmával ugyanis Schlauch Lőrincz püspök díszbeszédjén Nemeccsics második tószájában különösen kiemelte a közös hadseregben szolgáló magyar fiúk erényeit. — Erre Wolfk a Nándor akkor min. oszt. tanácsos, állítólag Csáky Albin kérelmére oda szolt Nemeccsicshez, engedje meg, hogy a katonazene a Szózatot játssa. Nemeccsics megengedte és az egész társaság, József főherczeg fiával, állva énekelte a Szózatot. Ez az eset mindenütt nagy meglepedést keltett, csak „odafenn” nem. — Valószínűbb másik verzió, mely szerint etikettkérdés miatt feszültség volt Waldenstaeden hadtestparancsnok és Nemeccsics közt. Az etikettkérdés női hozzátartozói miatt támadt. Az első verziót sokkal inkább beszélik. Nemeccsics az egész polgárság meleg rokonszenvét viszi magával.

**— Az „Iparoskór tánczvigalma”** holnap, 29 én (Vasárnap) a „Bika” szálloda dísztermében tartatik, az étkezés az emeleten, a terem melletti helyiségben szolgáltatik ki. — Figyelmezteljük a mulatni vágyókat ezen kedélyes — eddig mindig jól sikerült — estélyre.

**— Kinevezés.** Ujlaky Béla, a Falk T. A. és fia helybeli cég eddigi üzletvezetője, ki a debreczeni társas élet egyik rokonszenves tagja, a debr. keresk. ifjuság önképző egyesületének titkárja, s fiatal kora daczára üzleti ügyekben kapacitás, különösen pedig a magasabb külföldi kereskedelmi ügyekben teljesen jártas volt, a kereskedelemügyi miniszter által a budapesti kereskedelmi muzeum balkánfélszigeti képviselőjévé neveztetvén ki, működését egyelőre helyettesi minőségben a belgrádi képviselővel kezdte meg.

**— Vasuti szerencsétlenség.** Tegnap éjjel a Budapest felől Debreczenbe érkező személy vonat csak ma reggel óriási kósséval érkezett meg. Az óriási kérés oka egy karambol, mely Püsköp-Ladány és Karczag között tegnap éjjel történt, a mikor is a rendes személyvonat egy teher vonattal a nyílt pályán összeütközött. A szerencsétlenségről különféle verziók keringtek egész nap városunkban, némelyek óriási szerencsétlenségről sebesültek és holtakról beszélnek, mások minden nagyobb szerencsétlenség megtörténetének lehetőségét kizárva, semmi jelentőséget nem tulajdonítanak az esetnek, mely valószínűleg a rozsz jelzések következtében állott elő, az üzletvezető ségnél pedig vagy nem tudnak, vagy nem akarják tudni az esetről, mert tudósítók kérdéseire semmi felvilágosítást nem adtak. Jóllehet a sokféle verziók közül egyiket sem tartjuk elfogadhatónak, mégis kötelességünknek tartottuk az esetről említést tenni.

**— Az ág. ev. filléregylet tea-estélye.** A febr. 4-én tartandó tea-estélyre minden előkészület, mely azt vonzóvá, kedélyes és élvezetes estélylyé teheti, már meg van téve, lesz ott minden, a mi — Arany Jánossal szólva — „szem-szájnak kellemes.” Az elnökség jó eleve gondoskodott erről, hogy a dusan terített asztalokon a vendégek ne csak „adat és halat s mi jó falat szem-szájnak ingere” találjanak, hanem hogy a vendégek körül szép, bájos hölgyek sürgölődjenek, forgolódjanak, mint egykor Jupiter asztala körül a szép Ganyméd. Erről különösen nevezetes a tea-estély, hogy mindig igen szép hölgy koszorut tud összegyűjteni. De mit érne az estély a táncz élvezete nélkül? Arra pedig a főrendezőnek Vég Jánosnak és rendező társainak nagy gondja van és lesz, hogy a hölgyek szeretetreméltóságukért, melylyel a vendégek körül forgolódnak, duplán vehessék ki részüket a tánczból. — Ezért nem is fognak mehguragudni. Az estély tehát előre is kitűnő mulatságnak ígérkezik.

**— A jégünnepély,** melyet Szikszai Gyula nagy költséggel, mondhatni pazarlásszámba menő fényüzéssel rendez a Margit furdó jégén, nem 25 ikén, de február hó 5 ikén a jövő vasárnap lesz. Most keresik a jelmez viselésére vállalkozó műkedvelőket, és azok, a kik belépti díj nélkül óhajtanak részt venni a mulatságon és jelmezben akarnak az ünnepélyen megjelenni jelentkezzenek a Margit furdó pénztáránál. A műkorcsolyázási versenyben többen előkelő urak és hölgyek fognak bemutatni a szebbnél szebb figurákat. A jégünnepély iránt városszerte nagy az érdeklődés.

**— Az oláh martyr.** Szomorú sors a martyrság, de néha nem rossz üzlet. A hálás utókor gyakran már a jelenkorban is eszkomptálja készpénzzel és egyéb javakkal a martyr tisztelet szentvéseit. Egy ilyen üzletet lebonyolítani jött a minap Brassóba egy oláh ifju, aki magát dákoromán üzelméi miatt a budapesti egyetemről kiutasított joghallgatónak mutatta be a brassói oláhhérműek között. Ezek kiténtető sziveséggel és koszt-kvartélylyal fogadták martyrjukat, sőt gyűjtést is rendeztek számára. A vértanu azonban nem tudott helyzetének magaslatára emelkedni és nem volt képes vértanui műveltségnek méltóságjeltségében viselkedni. A gyűjtött pénzből komoly martyrhoz nem illő muribat csapott. Az oláh bálón a különböző tánczosoknak és családanyáknak hol, mint Sztáray gróf, hol mint Sina báró, hol mint Simay dr. mutat ta be magát, sőt, hogy tökéletessé tegye személyének hatását, ama nagylelkű urnak is eluoz...



## Meghívó.

A debreczeni kölcsönös segélyző-egylet mint szövetkezet  
1893. évi febr. 19-én d. e. 10 órakor

### a városháza nagytanácsstermében IX-ik Évi rendes közgyűlését

fogja megtartani, melyre az egylet tagjai ezennel meghívotnak.

**A közgyűlés tárgyai a következők:**

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg és számadások, valamint a lezároló IV-ik vagyis az 1887-ik évtársulat vagyon-mérlegének előterjesztése.
3. A IV-ik vagyis az 1887 diki évtársulat fel számoló bizottságának jelentése.
4. A felügyelő bizottság jelentése és annak alapján az igazgatóság, a fel számoló bizottság és a felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Az 1888-diki évtársulat felszámolásához 5 felszámoló bizottsági tag megválasztása.
6. Az Igazgatóság kiegészítése u. m. 5 kilépő 1. lemondott igazgatósági tag helyének betöltése.
7. Esetleges indítványok.

**Jegyzet.** Az évi mérleg és számadások kinyomtatva, a közgyűlés előtt 8 nappal, az egylet helyiségében — Kossuth-utcán az „Első debreczeni takarékpénztár” épületében, bent az udvarban — minden törzsbetevő által a hivatalos órák alatt átvehetők.

Kivonat az alapszabályokból 28. §. A közgyűlésen az egylet minden tagja, minden betét után egy szavazattal bír, de tíz szavazatnál többet senkinek gyakorolhat, a szavazat érvényességéhez a betéti könyvecske felmutatása szükséges.

Minden egyleti tag csak egy megbízást vállalhat magára, mely megbízást a közgyűlés előtt az elnök tartosik írásba beadni. — A megbízottnak szintén 10 szavazata lehet. Kelt Debreczenben, az 1893. évi január hó 21-én tartott igazgatósági ülésből.

**Simonffy Imre**

kir. tanácsos, egyl. elnök.

**Vadon Sándor**

egyleti jegyző.

## Kiadó.

Egy a legjobb forgalmu helyen jó menetelű

### kovács-üzlet

hozzá tartozó lakással, valamint egy kerékgyártó  
üzlet kiadó Szentanna-utca 2311-ik sz. a.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Ugyanott jó állapotban levő kovács szerszám  
eladó.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni,  
miszerint a Balajtiné-féle házban, a Széchenyi-utca  
végén 1659., a Magyar Király vendéglő helyiségé-  
ben egy díszesen berendezett

## KÁVÉHÁZAT

f. hó 29-én vasárnap ünnepélyesen megnyitok. —  
Hol mindenféle hideg és meleg italok pontosan a  
legjutányosabb árszámítás mellett kiszolgáltathatók.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Tisztelettel  
**Steiner János**  
kávéház-tulajdonos.

## Eladó ingatlanok.

Debreczenben 2 hold 81 □ öl szőlőföld,  
15 hold 364 □ öl város alatti majorsági föld,  
Egy közelebb kiépítendő vasút mentén:  
I. 113 hold szántó, 79 hold fiatal erdő, hol-  
danként 60 frttal,

II. 50 hold szántó, 107 hold fiatal erdő 50 frttal.

III. 56 hold szántó és 27 hold erdő 40  
frttal, együtt vagy külön is eladó.

80—80 holdas tölgy, cser és bükkfa erdő  
hason fának levágatás végett eladó,

Debreczenben nyárilaknak alkalmas helyen,  
két éves szőlő ültetvény □ ölenként 2 frttal,  
puszta terület 1—1 frttal eladó.

Vasuti állomástól 5 percznyire 2500 hold  
földbirtok 400,000 frttal, —

Vasuti állomástól 1/2 órai távolságban egy  
408 holdas földbirtok 10500 frt teherrel 48000  
frttal, —

Vasuti állomástól 3/4 órányira egy 320 holdas  
birtok 5000 frt teherrel 32000 frttal, —

Vasuti állomástól fél órai távolságban 1377 hol-  
das birtok 45000 frt teherrel 150000 frttal,

Vasutól 3/4 órányira 725 holdas birtok 18  
ezer forint teherrel 72500 frttal, —

Vasutól 1 és egy negyed órány távolságban  
580 hold birtok 72000 frttal,

Vasutól fél órányira, 83 1/2 hold fekete föld  
birtok 140000 frttal,

Vasutoz közel 1687 hold kitünő fekete föld  
birtok 300,000 frttal,

Vasuti állomás mellett 600 hold földbirtok  
urilakkal 60,000 frttal eladó.

Debreczenben egy ház 9 hold 400 □ öl  
ondódi földjével 12000 frttal,

Egy 5 hold 250 négyszög öl földdel 16,000  
forintért,

egy 2 h. 1300 □ öl földdel 6000 frttal,

egy új ház 18,000 frttal,

egy föld nélkül 12000 frttal,

egy föld nélkül 18000 frttal,

egy föld nélkül 16000 frttal,

egy 18000 frttal egy nyilas földdel,

egy föld nélkül 3500 frttal,

egy föld nélkül 12000 frttal,

egy föld nélküli emeletes 29000 frttal,

egy új emeletes kitünően berendezett par-  
kettel, vízvezetékkel 34000 frttal.

Egy kereskedésnek, vendéglőnek is használ-  
ható, 28000 frttal eladó — bérbeadó vagy föld-  
birtokért el is cserélhető.

5 nyilas szőlő szép nyárilakkal 3500 frt,

Egy nyárilak tágas kerttel és szőlővel 3000  
frttal.

A Czuczában egy hét hold, 500 négyszög  
öl ház utáni föld tanyaépületekkel eladó.

515 kat. hold homokföld 50000 frttal Deb-  
reczeni ház utáni 2 hold 550 □ öl föld 740  
frt. 2 hold 50 □ öl ujoztásu föld 640 frt.

320 kat. hold kitünő föld uri lakkkal a gazda-  
sági épületekkel 90000 frttal.

Egy debreczeni piac közelében nagy for-  
galmu helyen 2196 frt jövedelmet hozó üzlet-  
nek használható és használt s emeletre is ve-  
hető ház 30000 frttal eladó.

Egy kitünő helyen levő kávéháznak vagy  
vendéglőnek is használható 7 szobát, 2 kony-  
hát s mellék helyiségeket tartalmazó új ház  
1400 frt bérért kiadó.

### Megvételre kerestetnek:

300, — 350, — 500, — 600, — 800, —  
1000, — 1500, — 2000 és 3000—6000 hold-  
nyi földbirtokok a Debreczen határában 10—

12—14 nyilas tanya földek.

Hajdamegyében 140,000—150,000 frt érték-  
kű földbirtok.

Magán lakásnak alkalmas ház 12,000—  
14,000 frt értékben szinte kerestetik.

### Haszonbérletek:

350 holdtól 3000 holdig kerestetnek.

Értekezhetni Kovács Gábor és Molcsányi  
János ügyvédék közösirodájában, Tisza part 1.

Iparhatóságilag engedélyezett részbeni  
**Végeladás! Végeladás!**

Ferfi ingek, nyakkendők, gallérok, ké-  
 zelők, botok, tárczák, keték, fésűk, alsó  
 ruhák, harisnyák, kézelő- és vendég-  
 gombok, nadrágtartók, zsebkendők stb.

MÉLYEN LESZÁLLITOTT ÁRAKON  
**Női ruha-szövetek,**  
 Flanel, kasan,

**Báli kelméket,**

Atlas satin | Batist | surah-selymek | tolllegyezőket  
 1 Mtr. 45. | 30-40. | 1 Méter 95. | 1 db. 30-5 frt.  
 virágok — fejdíszek — szallagok — kesztyűk  
 harisnyák — ruhavédők — Parfüm — szap-  
 pan — rizspor stb.

**Báli belépők**

3 frittól egész 12 frittig dus választékban.

Diszitett női és gyermek kalapokat,  
 melyeket még készletem tart, fél árban árusítom el.

Szövet maradékok fél árban kaphatók.

Mouffok, sipkák, gallérok, boák, 1 drb  
 Mouf és boa 6 frt 50., még nem volt  
 árban. Esernyők, kötények, ruhácskák,  
 téli felső leány gyermek kabátok stb.

1 pár bőrkesztyű 65 kr.

1 pár bőrkesztyű 1 frt.

**PLANK ÁGOST,**

női divat szövő és rövidáru üzletben, Bika szállodával szemben,  
**DEBRECZEN.**

**Dr. RÓTHSCHNEK V. EMIL**

Alapított  
**1772-ben**

az „ARANY EGYSZARVU“-hoz  
 címzett  
 gyógyszer-tárában

Alapított  
**1772-ben**

Debreczenben, Czegléd- (Kossuth-) utca, 19. sz. a., a színház mellett.  
 (TELEPHON 5-ik szám.)

Ajánlja első kézből gyári raktárát bel- és külföldi, valamint sajátkészítésű:

**Gyógyszer-különlegességeknek:**

Fogporok és — pépek  
 Fogcseppok és — ragaszok  
 Szájvizek  
 Szemvizek  
 Mellszőrpök, Gyógyborok.

Bőr és nem-  
 gyógy-szerek  
 külön-  
 Csukorkák köhögéssől  
 Gyomorerősítők  
 Fül-fájás ellen  
 Seb- és tyukszemtapaszok  
 Fagykenők.

**Illat- és szépítőszereknek:**

Arc- és kéz-Crémek  
 Arc- és hajporok  
 Hajkenők és — festők  
 Bajuszpedrők  
 Mosdó- és szeplővizek.

Legjobb-  
 Illatos olajok és Pomádék  
 Bajusz és Hajnövesztők  
 Gyógy- és pipere-szappanok  
 Parfüm-illatszerek  
 Füstölők, — Glycerin-készítmények.

**Állat-gyógy- és háztartási szereknek:**

Dió- és Makk-kávé  
 Egészségi mustár ételhez  
 Juh-, ló- és marha-rüh ellen  
 Rovar- és patkányirtó szerek  
 Iró- és ruhajegyző tenták.

Legjobb-  
 Szobapadlat-fény-máz kitűnő, szagnélkül  
 Fertőtlenítő-szerek  
 Tépések, fecskendők, kötszerek  
 Oltó viaszfélék  
 Sertés- és aprómarhadóg ellen.

**Hasonnevezni gyógyszereknek:**

Anyafestmények  
 Higítások  
 Dörzsölések  
 Golyócskák

Homó-  
 patkák.  
 Egyes adagokban  
 Berendezett szekrényekben  
 Házi- vagy uti-szükségletre  
 Ujra felszerelések és megtöltések.

**Fertőtlenítésekre: Carboleav, Carbol szappan, Corrosiv-szappan stb.**

Máhol hirdett vagy raktáron nem tartható szerek és különlegességek, a legrövidebb idő alatt —  
 akár külföldről is — eredeti áron megszerezhetők.  
 Vidéki megrendelések a legközelebbi postával már elküldetnek.

Debreczer, 1893. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

**Száraz tűzifa eladás.**

A margittai állomásnál va-  
 suti kocsiba rakva 105 méter  
 mázsa bükk, cser és gyertyán  
 hasábfa vegyesen, harminczhat  
 forint.

Egykocsi fa megfelel körül-  
 belől öt és félölnek. Fuvar-  
 költség Margittáról — Debre-  
 czenbe 24 frt 50 kr.

Megrendeléseket előleg be-  
 küldése mellett utánvétellel el-  
 fogad.

**Lévay Vincze**  
 Ér-Mihályfalván.

**Szíves tudomásul!**

A közelgő farsangra nagy válasz-  
 tékban érkeztek raktárra **báli szöve-  
 tek, színes selymek, francia-  
 Voile-ok. Atlas Satin és Batistok,**  
 továbbá legyezők, virágok, csipkék,  
 báli belépők, melyeket

**igen olcsón**  
 árusítunk el.

**SZABÓ LAJOS FIAI**

Debreczen, Rózsatér.

Mintákkal kívánatra készséggel  
 szolgálunk.

**Hirdetmény.**

Az 5%-os magyar ál-  
 lami kötvényeknek, ko-  
 ronaértékről szóló köt-  
 vényekkel való kicseré-  
 lését (convertálását)

A DEBRECZENI

**ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR**

díjmentesen, — csupán a  
 tényleg kiadott szállí-  
 tási költségek felszámí-  
 tása mellett — eszközli.